

POR FRANCISCO FUENTES
Canónigo de la Santa I. Catedral

Domingo 19 después de Pentecostés

TEXTO: Tomando Jesús de nuevo la palabra les habló en parábolas diciendo: El Reino de los Cielos es semejante a un Rey que celebró las bodas de su hijo. Y envió a sus criados a llamar a los invitados, pero éstos no quisieron acudir. De nuevo mandó a otros siervos encargados: decid a los invitados: mirad que mi banquete está preparado, los becerros y cebones muertos, todo está pronto, venid. Pero ellos, desdenosos, se marcharon unos al campo, a su negocio otros. Los demás, arrojándose sobre los criados les ultrajeros y les dieron muerte. Entera do el Rey, montó en cólera, preparó sus ejércitos, hizo matar a aquellos asesinos y entregó su ciudad a las llamas. Después repitió a sus criados: ciertamente las bodas están dispuestas, más los invitados no eran dignos. Id, pues, a las salidas de los caminos y a cuantos encontréis llamadles al banquete. Salieron los siervos y reunieron a todos los que hallaron, malos y buenos, y la sala quedó repleta. Entrando el Rey vio, sentado a la mesa, a un hombre que no llevaba traje de boda y le increpó: amigo ¿Cómo te has atrevido a entrar aquí sin la indumentaria nupcial? El emmudeció avergonzado. Entonces ordenó el Rey a sus ministros: Atadle de pies y manos y arrojadle a las tinieblas exteriores; allí habrá llanto eterno y cruji r de dientes. Pues son muchos los llamados y pocos los escogidos.

(San Mateo 22, 1, 14.)

REFLEXION Y COMENTARIO. La parábola objeto del comentario de esta dominica, atesora una riqueza inagotable de ideas y sentimientos. Tiene además un sentido obvio, suficientemente claro. Por sí solo nos lleva a la interpretación. El Rey anfitrión es Dios Nuestro Señor que ha dispuesto el convite del Reino Mesianico. Las nupcias de su Hijo Unigénito, el Verbo Encarnado, con la Iglesia su Esposa Santa. E invita y llama, con vocación generosa a todos los hombres al disfrute de los bienes espirituales contenidos en la verdad salvadora del Evangelio. A la gracia de la vida sobrenatural. A la plenitud de la vida cristiana.

HE AQUI LA DELICADEZA DE LA GRAN MISEN CORDIA DE DIOS NUESTRO SEÑOR

Pero para no exponernos—como el desgraciado de la parábola— a ser arrojados vergonzosamente de la participación del banquete singular hay que presentarse con el traje propio de la ceremonia de bodas. ¿Cuál es esta vestidura de rigurosa exigencia? La fe, justamente con la gracia santificante y con ella la caridad y las virtudes sobrenaturales. No justifica la fe sola si no está informada por las buenas obras que son las que constituyen y acreditan la santidad

OBRAS SON AMORES...

El jefe del Estado emprende el viaje de regreso

Logroño despide al Caudillo con nuevas manifestaciones de adhesión y cariño

LOGROÑO, 16.—S.E. el jefe del Estado, inauguró esta mañana diversos centros de la capital, entre ellos el nuevo Instituto Provincial de Higiene, visitando a continuación unos grupos de viviendas protegidas y la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad.

Terminadas dichas visitas, el Generalísimo se dirigió directamente al Palacio de la Diputación Provincial, donde se despidió de los ministros y autoridades. El Caudillo se reunió con su esposa en el Palacio Provincial, y después de almorzar en la intimidad, emprendió el viaje de regreso. Una muchedumbre de logroñeses se había congregado ante el edificio para rendir a S.E. una nueva manifestación de adhesión y cariño como tributo de despedida.

El Caudillo, que vestía de paisano, expreso a las autoridades locales su satisfacción por la grata estancia que había tenido en la Rioja.

Minutos después la esposa del Generalísimo, doña Carmen Pojo de Franco, abandonó el palacio marchando en automóvil acompañada de las esposas del gobernador civil de Logroño y del alcalde de Valvanera, donde visitará el Santuario de la Patrona de la Rioja.

El ciclón "Hazel"

Ha causado ya 28 muertos
NUEVA YORK, 16.—Por lo menos 28 personas han resultado muertas a causa del huracán "Hazel", el viernes.

Ruiz Jiménez elogia la cooperación cultural entre España y Colombia

Nuestro ministro de Educación, asistió en Bogotá a diversos actos oficiales

BOGOTÁ, 16.—El ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, ha hecho un gran elogio de la cooperación cultural entre España y Colombia. "Entiendo estas relaciones culturales—dijo el ministro español— como un diálogo en la hermandad profunda de la fe, de la lengua y del modo de entender la vida. En concreto, lo que importa a nosotros es el contacto vivo entre las minorías intelectuales, profesores y estudiantes de nuestros pueblos".

El señor Ruiz Jiménez ha asistido a numerosos actos oficiales. Visitó la Biblioteca Nacional y el Instituto Caro y Cuervo, y colocó una corona ante la estatua de Simón Bolívar. A mediodía fue obsequiado con un almuerzo por la Universidad Nacional y por la tarde se fue ofrecida una recepción por el presidente de la República. Por la noche cenó con el can-

Llega a Barcelona el mariscal Papagos

El jefe del Gobierno griego viene en viaje oficial invitado por el Gobierno español



BARCELONA, 16.—Llegó a este puerto y atracó a la estación marítima, el buque norteamericano "Excalibur" a bordo del cual viaja el jefe del Gobierno griego, mariscal Papagos, que, invitado oficialmente por el Go-

bierno español, permanecerá unos días en nuestra Patria.

Poco después, el mariscal descendió del buque y pisó tierra española, en compañía del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y pasó revista a las tropas que le rindieron honores a los acordes de los himnos nacionales de Grecia y de España. Acto seguido saludó a las autoridades y personalidades que fueron a saludarle, y emprendió el viaje, en compañía del señor Martín Artajo hacia la Diputación Provincial.—Cifra.

VISITAS A LA DIPUTACION, PUEBLO ESPAÑOL Y BARRIO GÓTICO

BARCELONA, 16.—En el vestíbulo de la Diputación rindieron honores al mariscal Papagos, la guardia de los mozos de escuadra. Al pie de la escalera de honor le saludó el presidente de la Diputación, marqués de Castell Florite con su esposa y alto personal de la Corporación. Por la Galería Gótica y el Patio de los Naranjos, el jefe del Gobierno heleno y séquito se trasladó a la residencia del Palacio, en la que descansó unos momentos.

El mariscal Papagos se despidió de los periodistas amablemente y firmó después en el libro de honor de la Diputación. Las principales dependencias del Palacio fueron mostradas al mariscal y señora, así como a las personalidades de su séquito, tras lo cual abandonó el edificio, dirigiéndose al Pueblo Español, cuyo recinto visitó especialmente invitado por el alcalde. Luego estuvo en el Barrio Gótico, admirando sus edificaciones y monumentos.—Cifra.

PALABRAS DEL MARISCAL POR «RA DIO NACIONAL»

BARCELONA, 16.— Por los micrófonos de «Radio Nacional» el mariscal Papagos pronunció las siguientes palabras:

«Me considero particularmente feliz de encontrarme en España gracias a la amable invitación del Gobierno

Telegrama del presidente Eisenhower al Generalísimo Franco

WASHINGTON.— El presidente Eisenhower ha dirigido al Generalísimo Franco un telegrama acusando recibo del mensaje personal que le dirigió con ocasión de la visita a bordo del portaaviones «Coral Sea», en el que le manifiesta su satisfacción por haber podido aprovechar la oportunidad de visitar la VI Flota norteamericana en acción, y le envía su más cordial saludo.—Efe.

Ultima hora taurina

Nuevo triunfo de Pedrés en Zaragoza

Esta tarde dió vuelta al ruedo en su primero y cortó oreja en su segundo

En el momento de cerrar la presente edición, nos llegan noticias de la última corrida del Pilar, celebrada esta tarde en Zaragoza y en la que ha vuelto a triunfar Pedro Martínez «Pedrés».

Nuestro paisano, pese a corresponderle el peor lote, hizo una gran faena en su primero, que fue premiada

con ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

En el quinto, volvió a realizar otra faena temeraria, de verdadero escándalo, y, al no tener suerte con el estoque, el premio sólo fue de una oreja, dando vueltas al ruedo entre el entusiasmo general.

español. Me siento feliz y honrado de poder conocer al gran jefe del Estado, el Generalísimo Franco, que preside con tanto acierto vuestros destinos. Traigo el saludo fraternal del pueblo heleno al valiente y noble pueblo español, y estoy seguro que mi visita a España dará como resultado asegurar aún más las relaciones entre nuestros países.—Cifra.

La Gran Cruz de Carlos III al mariscal Papagos

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer viernes, un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores por el que Su Excelencia el jefe del Estado concede la Gran Cruz de la Real y Muy Distinguida Orden de Carlos III al presidente del Consejo de ministros de Grecia, mariscal Alejandro Papagos, que en los días próximos será huésped oficial del Gobierno español.

De la Virgen de Montserrat a la de Valvanera

(Crónica de los solemnes actos celebrados ayer en Logroño, bajo la presidencia del Caudillo)

LOGROÑO, 15.—(Crónica de JOSE MONTERO ALONSO, especial para LA VOZ DE ALBACETE.)

La Coronación de las imágenes marianas, como homenaje a la Madre de Dios, nace en lejanos días, en Oriente. De allí pasa a Occidente, en el siglo XIV, merced al fervor de un religioso servita, el Beato Peregrino de Forlì. Pero las coronaciones de carácter rigurosamente oficial y canónico, sujetas a la tramitación eclesiástica y por concesión explícita del Papa, no comienzan hasta el siglo XIX. De entonces data el rito de la ceremonia en su forma actual.

La primera imagen fue la de Santa María la Mayor, en Roma, por el Papa Gregorio XVI. Este, al aplicar la corona a la escultura, dijo las mismas palabras que hoy se repiten en las ceremonias de este género: «Así como por nuestras manos eres Tú coronada en la tierra, del mismo modo merezcamos ser nosotros coronados por tu hijo Jesucristo de

gloria y honor en los Cielos». La fórmula empleada entonces fue después aplicada por la Sagrada Congregación de Ritos para todas las coronaciones que, por concesión del Vaticano, pudieran hacerse.

En España, la primera imagen coronada fue la de Nuestra Señora de Montserrat, hace algo más de setenta años. La corona de oro purísimo, en estilo románico, con brillantes y perlas. Entre las imágenes coronadas después han figurado la de Nuestra Señora de Viqueña, de Aranzazu; de la Candelaria, en Tenerife; de Begüña, en Bilbao; de los Reyes, en Sevilla; de los Desamparados, en Valencia; de Guadalupe, en Extremadura; del Mar, en Almería; de Ujoque, en Navarra...

Hace sólo unos días, Franco coronó en Valencia a Nuestra Señora del Puig. Y ahora ha sido la coronación de esta Virgen riojana de Valvanera, con una ceremonia que ha tenido la máxima solemnidad, bajo la presidencia

del jefe del Estado y en un escenario colmado por el ferviente clamor popular.

Esta palabra—Valvanera—equivale a decir «Valle de Venas», traducción castellana de «Vallis Venaria». Bajo los montes Distercios, montes de áspera soledad, hay venas de plata, de cobre, de hierro y alabastro. Apareció allí, en el ruego cóncavo de un roble, Nuestra Señora, un día hallada milagrosamente por un pecador en penitencia, al que un Ángel indicó el camino del portento. Reyes y prelados, combatientes y labradores, peregrinaron hasta aquel escondido rincón de la Sierra de la Demanda. La maternal misericordia de María se proyectaba continuamente sobre los romeros, a través de la imagen de Valvanera. Hombres o mujeres que volvían a la vida, enfermos que recuperaban la salud, vidas que salvaban un trance de peligro... Los muertos resucitados llevaban luego su mortaja para (Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Los sábados, variantes

La Municipal de Albacete tendrá este año una serie de conciertos invernales. Nos agrada la noticia por lo que supone labor de continuidad en el aspecto municipal. Esta noticia ha sido bien acogida por los melómanos. Y como parece ser que las obras a interpretar serán de calidad, pues francamente, estamos deseando que los conciertos se inicien. Porque además nuestra primera Agrupación musical está ahora en una de sus mejores momentos.

Las empresas de los cines han establecido un concierto con el Ayuntamiento. Suponemos que ello nos permitirá ver mejores programas y con más frecuencia en las pantallas. Ya hemos escuchado el anuncio de una de esas empresas donde se citan películas estupendas de próximo estreno. ¡Hasta una en relieve!

Los actos organizados ayer por los secretarios e interventores y por los agentes de la Propiedad Inmobiliaria, resultaron brillantísimos. En el vino español de los agentes hubo breves palabras. Atinadas intervenciones de varias personalidades que dijeron todo lo que tenían que decir en diez minutos. Y eso que hicieron uso de la palabra cuatro oradores. En cambio, los secretarios e interventores prefirieron callar a la hora de los postres, en su comida. Actitudes ambas muy dignas de tenerse en cuenta a la hora de organizar futuros "guateques".

Expectación ante el encuentro de mañana en Alicante. Arrastrados por esa expectativa nos desplazamos a la bella ciudad levantina, para contarles a ustedes lo que pase por allí. Esperamos regresar con muy buenas noticias.

Ayer tuve una de esas raras satisfacciones que le son dadas vivir a un periodista: la de la gratitud de un lector. Un vigilante me dió un abrazo emocionado mientras decía: "La primera vez que alguien habla bien de nosotros". Y la primera vez que a uno le agradecen así las pobres líneas que escribe.

CIENCA

Cupón de Ciegos
Día 15 octubre 1954
Número 352

GOTAS Vida Religiosa

Brindis

Por esos hombres que ayer pedían a Santa Teresa su intercesión protectora y dieron, unidos, prueba de la fe que les anima en su difícil empresa, celebrando en paz de Dios y con alegría su fiesta, va mi brindis hecho verso aunque el verso malo sea con mis mejores deseos de que la Santa proteja todas sus actividades y que, cuando otro año venga este día, lo celebremos con ilusión noble y nueva... ¡Yo le prometí mis «gotas» y mis «gotas» quedan hechas!

ANANBAL

Mañana será **1954**
otro día **17**
Octubre **Domingo**

El sol sale a las 6'28 horas y se pone a las 17'33 horas.

La luna sale a las 21'56 horas y se pone a las 12'26 horas.

Cuarto menguante el día 18.
Domingo XIX de Pentecostés.

SANTORAL.— Santos: Margarita, María, Alaco que, virgen; Erón, obispo; Víctor, Alejandro, Mariano, Mamelta, mártires.
MISA.— Del Domingo XIX de Pentecostés. Ornamientos verdes.

Van transcurridos 290 días del año: faltan 75.

IMPORTANTE

Interesaría entablar relaciones con Agente Comercial especializado en Productos Farmacéuticos o similares. Dirigirse: Fernández de Muniain, Secundino Esnaola, 12. San Sebastián.

Representante

compañía española de seguros todos los ramos, precisase para Albacete y provincia.
Escriban con referencias.—Apartado n.º 1.089 Madrid.

CULTOS PARA MAÑANA

SANTA IGLESIA CATEDRAL.— Misas a las 7, 8, 9, 10, 10'30 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.— Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Nra. Sra. de las Tres Avemarías, con Exposición de S. D. M. y sermón a cargo del Rvdo. señor D. Angel Lagunas Calderero beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y coadjutor de esta parroquia.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.— Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio de la V. O. T. de Ntra. Sra. del Carmen, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.— Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M., Corona Franciscana y ejercicio de la V. O. T. de San Francisco de Asís.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR. Misas a las 7'30, 9, 10 y 11'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION. Misas a las 7, 8'30, 9'15, 10, 11 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR. Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— A las 6'30 Rosario de la Aurora y a continuación Santa Misa y Comunión.

A las 9, 10'30 y 12'30, misas como los demás días festivos.
Por la tarde, a las 7'30, solemne novena en honor a Ntra. Sra. de Fátima, con Exposición de S. D. M. y salve.

Los tres últimos días ocupará la Sagrada Cátedra el Sr. cura párroco de esta iglesia.

DOMINICAS.— Misa a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las 6, ejercicio eucarístico.

M.ª INMACULADA.— Misas a las 7, 9 y 11'30.

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15

ESCUELAS PIAS.— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30 y 10'30.

ASILO DE SAN ANTON. Misas a las 7'30 y 9.

HOSPITAL.— Misa a las 9.

BARRIO DE LA ESTRELLA.— Misa a las 9.

BARRIO DE SAN ANTON. Misa a las 8.

CAPILLA DE FONTECHA. Misa a las 9'30.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA NOCHE

Don Gerardo Berzosa Álvarez, Mayor, 5.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; señorita María Lillo Pardo, carretera de Madrid, 2, duplicado y don Pedro López Cebadas, Saturnino López, 8.

Servicio de noche

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58 y señorita María Lillo Pardo, carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA EL LUNES

Servicio de día

Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 16, y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

En poco tiempo...
HABLARA VO
INGLES FRANCES ALEMAN
tambien... LITERATURA INGLES LITERATURA FRANCESA
POREL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos fonolingües
Polyphone
CON DISCOS TONOS Y EN REGISTRO O SIN DISCOS
¡Regalamos tocadiscos, miniatura!
PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia
CCC
ACADEMIA APARTADO 108 S. SEBASTIAN

¿QUE MEDICE USTED?

El M. I. S. don Francisco Fuentes

Hoy el Muy Ilustre señor don Francisco Fuentes, cónicgo de la S.I.C., profesor del Seminario Mayor y colabora-

dor religioso de nuestro periódico. Ha sido el director espiritual de la Peregrinación Mariana del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica.

—¿Cuántos peregrinos, eran, padre?

—Dieciséte.

—¿Y visitaron?

—De aquí fuimos a Madrid, Burgos, con su maravillosa catedral, Cartuja de Miraltes, el Monasterio de las Huelgas, Santander, Santillana, las célebres cuevas de Altamira, Cueva de la Vaca, la Cueva Santa, Oviedo, con su Cámara Santa, La Coruña, la Peña Levedra, La Toja, Vigo y el Monte de Santa Tecla, uno de los paisajes más grandiosos de la naturaleza desde el que se contempla la hermosa bocadura del Miño y tierras de las dos naciones hermanas.

—De allí a Portugal, ¿no?

—En efecto. Visitado Coimbra y su famosa Universidad, Oporto, Fátima, Lisboa y Estoril. Al regresar, Santarém, la ciudad del célebre milagro eucarístico.

—¿Lo más impresionante de la peregrinación?

—Aparte de nuestros Santuarios, maravillas de la naturaleza y de profundo arraigo tradicional, Fátima.

—¿Díganos algo de Fátima.

—Es una aldea pobre, casi desértica, sin nada de interés artístico. Pero espiritualmente es de una magnificencia enorme.

—¿Qué nos dice de la Sagra de España al Sagrado Corazón de María?

—Que es un gran exponente de nuestra clásica tradición mariana, siendo de destacar la nota valiente de nuestro catolicismo oficial. El Cardillo, con su presencia en los actos de Zaragoza, ha anudado la tradición católica y mariana de España.

—Hablemos del Seminario de Albacete.

—Por su emplazamiento e instalaciones es uno de los primeros de España.

—¿Cuándo será inaugurado oficialmente?

—Se cree que antes de que finalice el presente año. Y se habla, al respecto, de que al acto inaugural asistirán altas jerarquías del Estado.

—Usted, que ha sido párroco de San Juan, ¿qué opina de la Catedral?

—Se han realizado obras importantísimas, por lo que dentro de su sencillez, la Catedral ha ganado extraordinariamente en grandiosidad.

—Volvamos al Seminario, ¿abundan las vocaciones?

—El número de muchachos ingresados en el Seminario ha aumentado considerablemente. Y muchos de ellos pertenecientes a familias modestas.

—Plan de estudios en el Seminario.

—Han sido acoplados al Bachillerato, de manera que vez cursados, con sólo efectuar el examen de reválida el seminarista entra en posesión del título de Bachiller.

—¿De cuántos cursos consta la carrera sacerdotal?

—Cinco de Latín, tres de Filosofía y cuatro de Sagrada Teología y Derecho Canónico.

—En total, doce.

—Eso es.

—Nada más, don Francisco.

—¿Complicado?

—Muchas gracias.

GUTIERREZ ALARCON

CARNET DE SOCIEDAD

Enlace Alfaro-Serena, en Madrid

En la Iglesia de San Jerónimo el Real, de Madrid, adornada espléndidamente, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Piedad Serena Guirado, con el abogado del Ilustre Colegio de Madrid, don Juan Alfaro y Alfaro.

Bendijo la sagrada unión el Arzobispo de Valladolid, doctor Goldaraz y ofició la Misa de velaciones, el primo de la novia, don Lázaro Fernández Falcón, maestro de ceremonias de la Santa Iglesia Catedral de Albacete.

Portó las arras la bella niña Mary Angeles Guillamón Fernández y fueron padrinos de la ceremonia, don Joaquín Serena Guirado, hermano de la novia y doña Josefa Alfaro, madre del novio.

La novia vestía un precioso traje, con amplia cola de encaje y volantes de tul plisado, tocándose con corona de azahar y velo de tul espuma.

Como testigos firmaron los tíos de la novia, don Francisco Alonso Santos, alcalde de Hellín, y el doctor Toledo Manano de la Universidad de Madrid; el arquitecto, don Francisco Echenique; los comandantes don Luis Serena, de Estado Mayor, y don Manuel Lorenzo, de Artillería; don Antonio Hernández, comisario Principal de Policía; el ingeniero de Caminos, don Salvador Perlas; los hermanos del novio, don José y don Adelino; el abogado don Gabriel Navarro Gallego y don Antonio García Moreno, secretario judicial.

Los invitados después de la ceremonia, fueron espléndidamente obsequiados y los nuevos señores de Alfaro emprendieron viaje de novios, para visitar Italia, Suiza y Francia.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. M. S.
Cinema Astoria
Continúa de 5 a 1
Soberbio y monumental programa doble
Sobre pantalla super-panorámica
La dama de Trinidad
(Autorizada mayores)
pasas 5 8'15 y 11'20
DALLAS
(Autorizada mayores)
pasas a las 6'40 y 10

TEATRO CIRCO
Continúa de 5 a 1
COMPLEMENTOS
y
ESTRENO
de la maravillosa superproducción (en tecnicolor)
La primera sirena
(Tolerada menores)
la más grandiosa creación de la escultora ESTHER WILLIAMS
pasas a las 5, 7, 9 y 11

EMPRESA J. PÉREZ GARCIA
CAPITOL
Continúa de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS
y
ESTRENO
Fuego en la sangre
(No tolerada)
por Antonio Vilar y Marisa de Leza
pasas:
5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

Gran Hotel
Continúa de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS
y
ESTRENO
de la magnífica producción
Trigo y esmeralda
(Tolerada menores)
pasas 5'30 7'25 9'20 y 11'15

PRODUCTOR
Continúa de 5,30 a 1
Sensacional programa doble
La corona de hierro
Pasas 6,30 y 9,45
(Tolerada menores)
y
Al filo de las nueve
Pasas 5 8,30 y 11,45
(No tolerada)



Para la mujer



Modas.-Grafología.-Cocina.-
Consejos y colaboraciones

Recuerdos

Por Paquita del Campo

Esto que voy a contar, pasó hace mucho tiempo. La señora directora, del colegio donde me educaba, en castigo de no recuerdo qué falta, me obligó a escribir unas cuartillas sobre la Santa de Avila y leerlas después delante de todas las alumnas. Situación semejante, jamás se me había presentado.

Tantas caras, tantos ojos fijos en mí, me atemorizaron de tal modo, que casi lloré, mas cuando la directora, con su voz tan fuerte y tan poco agradable, me obligó a empezar la lectura. Estuve escribiendo toda la noche y rezando para salir airosa del encárguito. Salí triunfante y hasta me aplaudieron. Voy a recordar lo que dije: Mis queridas profesoras y compañeras:

Con mucho gusto voy a dar lectura al trabajo que, por orden de la señora directora, he tenido el alto honor de hacer. Solo pido benevolencia, puesto que yo no soy de las más aplicadas y listas de este colegio que es modelo en su clase, gracias al deberlo y sacrificio de su directora y profesoras.

Como todas sabemos, Santa Teresa, nació el día 28 de marzo del año 1515 y fue bautizada el día 4 del mismo año. En el bautizo de esta niña, participó todo Avila. A la salida de la iglesia y en trayecto de esta al palacio de los Capedras, formaban pinto resco conjunto las damas con sus trabajos de brocados y damascos, y las mujeres del pueblo vestidas con amplios zagalejos de bayeta y adornadas con pañuelos de colores chillones, que caían en pico sobre la espalda anudándose en el tallo. Yo quisiera, en estos momentos que me escucháis, ser la mejor pluma para describir el amor teresiano y teresianista a esta alta mujer que llena todas las épocas, con su talento, gracia y santidad.

Pascua florida. La madre Teresa charla con sus novicias en el pórtico florido de su última fundación. Las manos de todas trabajan con blancos ovillos de lino. La Madre ríe, pero es risa triste. La novicia Isabel de Jesús, recién llegada de Segovia para que la Madre le ponga el hábito, nota la tristeza y canta con voz dulce — ¡Véante mis ojos, — dulce Jesús bueno — véante mis ojos, — muérame yo luego! El cantar ha hecho estremecer a la Madre. ¡Véante mis ojos!.. No, aún le ven mis ojos, porque todavía no se muere. La Santa se ha desmayado en los brazos de sus novicias. La llevan a su celda. Por el pequeño ventanito, entran unos rayos de luna que la acarician y cantan muy bajito:

«Vivo sin vivir en mí
y tan alta vida espero
que muero porque no muero.»

La charla se iba haciendo larga, pesada. Me iba enredando tanto que sudaba y ya no sabía cómo terminar. Decidí hacer algo para terminar aquella situación molesta. Fingí un desvanecimiento, y así no me cogen pronto, doy en el suelo. Y así terminé la lectura. Una compañera, no llegó a creer lo del desmayo y me dió un pellizco que me hizo abrir los ojos con espanto, y tampoco creyó que lo leído lo hubiera escrito yo. Hubo aplausos, risas y pellizcos.

AVISO

El diario LA VOZ DE ALBACETE, se vende en Madrid en el Kiosco Pasapoga, Av. de José Antonio, n.º 39. A quien en este Kiosco compre el citado diario se le hace un descuento del 10 por 100 en la compra de sus revistas o novelas.

Carta a Lili sobre la moda

En París existe una escuela de maniqués vivientes

Esbeltez y silueta armoniosa, condiciones indispensables

PARIS.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Querida Lili: Todavía aquí no se ha acallado la polémica en torno a la "boda Dior"—la bomba de la línea H—, de la que ya te he hablado en una carta anterior. Yo soy pecho que las aguas, ahora revueltas, terminarán por remansarse, como siempre sucede.

Por eso, no te hablaré más de la nueva línea, que me parece un tema demasiado manido. Voy a decirte algo de las maniqués vivientes, esas chicas siempre lindas y de tipos ideales que nos presentan las creaciones y a las que — ¡por qué no decirlo! — todas quisiéramos parecernos físicamente.

Precisamente hace pocos días asistí a la apertura de la Escuela Parísiense de Maniqués. Doce alumnas francesas y extranjeras han iniciado el curso. Son doce bellísimas muchachas que aspiran a emular la fama de Bettina o Lucky.

No se admiten a todas las que lo solicitan en esta Escuela de maniqués. Se exige un mínimo de condiciones físicas, sobre todas esbeltez y una silueta armoniosa. En los salones de la rue de la Chaussée d'Antin, la joven y gentil directora de la Escuela de Maniqués, Mlle. Vareil, "supervisa" el curso de las aspirantes estas han de pagar como honorarios por dos meses de enseñanza 15.000 francos.

Mlle. Vareil cuida todos los aspectos de la preparación de la "perfecta maniqué", atendiendo como es lógico, en primer lugar a su educación física, de la que es diplomada pues fue alumna de Irene Popard. La directora enseña a las futuras maniqués a andar con gracia y armonía, a perfeccionar sus movimientos, mediante adecuada gimnasia, y a ensayar los gestos y los ademanes que más convienen para una buena exhibición de modelos.

Otra de sus enseñanzas se refiere al "maquillaje" del rostro y la higiene física. En el pasado curso se formaron en la Escuela de Maniqués 78 alumnas que son profesionales de distintas casas de moda de Francia y del extranjero.

El fundador de esta Escuela fue Mr. Ranville, hace ya dieciocho años. Fue quien educó a la famosa Fraline que, como recordarás, murió trágicamente. Su sucesora Mlle. Vareil, ha formado, entre otros maniqués famosos, a Melko, que trabaja con Patou, y a la no menos célebre Rose-Marie Le Quellec, de la casa Fath.

Las aspirantes a maniqués se reclutan entre muchachas de familia y mujeres de mundo en su mayor parte. Pero también hay aspirantes que han sido secretarias o dependientes de grandes almacenes. Estas asisten a las clases al igualizar sus tareas donde trabajan. Ser maniqués es para muchas mujeres francesas un señuelo deslumbrador. Pero no sólo asisten a la Escuela las que aspiran a esta profesión. Yo misma he visto a una abuela acompañar a su nieta de apenas 17 años para recibir lecciones de desenvoltura y hacer buena presentación en su primera puesta de largo en sociedad.

Hay también muchas extranjeras. Las alemanas son casi todas muy delgadas y vistosas, dice Mlle. Vareil. Las finlandesas compiten en atractivo por las francesas. Las suizas suelen ser alegres y desenvueltas, pero poco asiduas al trabajo. Las americanas representan la más seria competencia para las francesas, porque suelen tener muy buena preparación física, gracias a los deportes, y poseen casi todas un fino sentido de adaptación. Sienten un sólo defecto: que son demasiado hinchadas. En cuanto a las italianas y las españolas, deberían adelgazar un poco pues casi todas pecan de exceso de curvas.

Esta es la clasificación de la directora de la Escuela

de Maniqués. No debe extrañarse que sus preferencias sean para las alumnas francesas. En cuestiones relacionadas con el mundo suntuoso de la modistería, los franceses son absorbentes y exclusivistas. Es un gran orgullo nacional: el "chic", la estética del vestido femenino.

Pero la verdad es que yo conozco algunas maniqués españolas que en nada tienen que envidiar a las francesas. Tú misma, querida Lili, podrías servir de arquetipo de maniqué, claro que no debes ponerte tonta con mi propia Besos.

FARIBEL

HAY 7 RAZONES PODEROSAS

PARA QUE USE EN SU HOGAR ESCAMAS SAQUITO un nuevo producto científico para lavar la ropa

1. ESCAMAS «SAQUITO» hacen su lavado por sí solo, suprimiendo la tarea más penosa de su hogar.
2. Con ESCAMAS «SAQUITO» su ropa le durará mucho más, por no perjudicar ni aun los tejidos más delicados.
3. ESCAMAS «SAQUITO» se disuelve y lava con agua fría. Su uso es comodísimo.
4. ESCAMAS «SAQUITO» resulta más económica que los jabones corrientes, por emplearse en pequeña proporción.
5. El poder de limpieza de ESCAMAS «SAQUITO» es extraordinario. Hace desaparecer manchas que no limpian los jabones corrientes.
6. Con ESCAMAS «SAQUITO» no hay que agregar ningún otro producto que pudiera ser perjudicial.
7. Con ESCAMAS «SAQUITO» usted no tiene que destruir sus manos en el lavado.

ESCAMAS SAQUITO
LAVA Y UD. DESCANSA
ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN SEVILLA

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN DE SEVILLA



Un 84 por 100 en Junio y un 63 por 100 ahora, aprobaron el preuniversitario

Mal lo han pasado estos días los malos estudiantes, los que fueron suspendidos en junio y se presentaron de nuevo a exámenes, generalmente sin haber abierto un libro durante el verano. Al final del curso se presentaron, en Madrid, 1319 jóvenes al examen de Estado; 3571, al de grado superior, y 1950, a las pruebas de madurez o curso preuniversitario. Total, 6840 examinandos. Ahora se han presentado 690, para examen de Estado; 1822, para grado superior, y 537, para el curso preuniversitario. Total, 3058.

En examen de Estado, próximo a desaparecer, la mayoría viene presentándose desde hace años, «a ver si cuelean». El mayor interés lo ofrece el preuniversitario, que se ensaya por primera vez. En junio lo aprobaron el 84 por 100, y ahora un 63 por 100. De los 537 de preuniversitario, 144 han elegido Letras; 194, Ciencias, y 155, Escuelas especiales. En los de examen de Estado se nota peor preparación, pero hay que tener en cuenta que generalmente son «el lastre».

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Ud. misma puede hacerse reuniendo Corte y Confección.

Lahoré

Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Información gratuita.

METODO DE CORTE Y CONFECCION LAHORE

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

GUATEMALA A LA VISTA

Los filocomunistas guatemaltecos en el exilio

Arbenz y sus colaboradores se habían hecho capitalistas y grandes terratenientes

GUATEMALA.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)

Después de las graves agitaciones que tanta resonancia tuvieron en el hemisferio y fuera de él, Guatemala ha entrado en un período de calma, por lo menos aparente. Las aguas se van sedimentando y ahora comienzan a ponerse en claro muchas cosas que fueron tergiversadas por la pasión política.

Uno de los problemas que más preocupaban a los actuales dirigentes políticos era la salida del país, hacia el exilio de los numerosos refugiados en las Embajadas. Sabido es que el derecho de asilo se considera sagrado en los países latino-americanos.

Por fin, el expresidente filocomunista Jacobo Arbenz, ha salido del país con salvoconducto que Castillo Armas le proporcionó. Con él han ido marchando hacia sus respectivos refugios fuera del país otros novecientos destacados colaboradores de su régimen, pro-soviético que, durante más de dos meses y medio han permanecido dentro de las Embajadas.

A pesar del secreto que rodeó la salida de Arbenz en un avión comercial DC-4, puesto a su disposición por la Embajada mejicana, no se pudo evitar que la Prensa diese la noticia de su salida y, en el momento en que el odiado ex presidente llegaba al aeródromo, se habla concentrado una gran multitud que le acogió con denuestos e insultos.

En el aeropuerto, Arbenz hubo de despojarse de su traje gris y quedar en paños menores, mientras los inspectores examinaban minuciosamente su ropa y sus equipajes. La medida no era caprichosa. Se buscaba un millón de dólares en dinero que Arbenz hizo desaparecer del Banco Agrario Nacional poco antes de su caída. Mientras el ex presidente permanecía en calzoncillos, con la mirada impasible, los inspectores revolvían sus maletas y se asombraban ante los 42 pares de zapatos de la esposa de Arbenz.

Al fin pudo subir al avión con su mujer, sus hijos Leonora y Jacobito y 16 sirvientes.

Era de noche cuando llegó a Méjico el más famoso refugiado político desde León Trotsky. Nadie le esperaba en el aeropuerto excepto algunos periodistas y el senador izquierdista Luis Rodríguez, que fue embajador de Guatemala durante su mandato.

Pocos días antes, cinco aviones enviados por Perú habían transportado fuera del país a los 120 refugiados políticos en la Embajada argentina, entre ellos el famoso Carlos Manuel Pellecer, que durante el Poder de Arbenz tuvo a su cargo la reforma agraria, de clara inspiración comunista, y el ex ministro de Trabajo, Víctor Manuel Gutiérrez. Todos ellos, en unión de José Manuel Fernández, que fue el mentor de Arbenz en el marxismo, son esperados en Praga, donde celebrarán una conferencia para dar explicaciones a sus "amos" de detrás del "telón de acero".

Es así como Guatemala ha quedado exonerada de este lastre humano que la llevó a la guerra civil y que, como en otras naciones donde el comunismo puso sus plan-

tas, ha dejado una estela imborrable de odio y de sangre.

La historia se repite en todas partes. Detrás de estos exilados, que se llaman a sí mismos los "redentores del pueblo", se está descubriendo la verdad de sus móviles. Arbenz ha dejado un capital de 18 millones de dólares en tierras, fábricas, automóviles y cuentas de Banco. Durante su poder, el "lider anti-burgués" se hizo pro-

pietario de plantaciones de algodón valoradas en tres millones de dólares. Su ministro del Interior, para no ser menos, se hizo también un terrateniente de fincas de café, y así otros de sus colaboradores. ¿Qué se hará con estas propiedades de los anti-capitalistas? Parece que la solución del Gobierno es considerarlas como "robadas" al pueblo y nacionalizarlas. JUAN CARLOS MADERO

EL TESTIGO

Novela policiaca de S. Castleman

(Conclusión)

—En efecto, era muy rico—asintió el inspector. Luego, perdiendo la paciencia, exclamó: —Pero que es lo que quiere usted sugerir, hombre de Dios! ¿Piensa acaso que Gordon hirió a Greene y luego se metió corriendo en casa del doctor. En ese caso los dos eran cómplices. ¿Y los zapatos de Gordon? Deberían estar llenos de barro y no lo están.

—No, no lo están—siguió imperturbable Bilt—. Pero en la rodilla tenía una mancha de barro.

—Podría el que fue quien avisó a la Policía—dijo el inspector—. Además sus rodillas y las del doctor también están manchadas—añadió, señalando el pantalón de Bilt.

—Pherson y yo nos arrodillamos para levantar al herido—contestó Bilt—; esa es la explicación. A propósito del doctor: ¿Tiene mucha clientela?

El inspector Warren se preguntaba cómo seguía soportando las preguntas de aquel hombrecillo entrometido. Pero, a pesar de que le preguntaba, no podía negar que sus observaciones eran acertadas y lógicas. Dando un suspiro, contestó:

—No, no tiene mucha. Hace poco que puso aquí su clínica y no hay trabajo bastante para tantos médicos.

—¿Y Gordon? ¿En qué se ocupa? —Es viajante de comercio y —antes de que Bilt preguntara de nuevo, Warren se adelantó—. Hepper es un actor bastante bueno, pero muy aficionado a la juerga y muy informal. Por eso tiene pocos contratos. Oiga: ¿Es que quiere usted insinuar que los tres se pusieron de acuerdo para...?

—Yo no digo nada —todavía respondió Bilt, enigmático—. Podría usted dejar aquí dos hombres de vigilancia y acompañarme a casa del actor. Allí quizá averigüemos algo más.

El inspector estaba ahora completamente anonadado y las palabras de Bilt parecieron impresionarle. Asintió en silencio y al poco rato llamaban a la puerta de Hepper. Al cabo de algún tiempo salió a abrir un criado de ojos sonolientos. El señor estaba en la cama, desde luego. Si, había visto a los invitados de aquella noche. Era una partida de cuatro, como siempre. ¿Qué cuando se fueron? Pues a eso de las once y cuarto. El doctor Pherson y el señor Gordon habían ido en coche. Condujo el doctor porque decía que no se fiaba del señor Gordon. Parecía ser que habían bebido los dos bastante, porque el señor Greene dijo que no tenía confianza en ninguno de los dos y que prefería ir andando. Sí, en efecto, tenían barba negra.

El detective quedó pensativo. De modo que habían bebido todos bastante. Era extraño que ni el doctor ni Gordon dijeran ahora señales de estar borrachos. Cuando les interrogó, le parecieron completamente serenos.

—Temo que tendrá usted que despertar a su amo —dijo al criado. Este los introdujo en una sala espaciosa en la que se veían rastros de

la velada. En la mesa de juego estaban desparramadas las cartas y los ceniceros rebosaban de colillas. En una resaca de ruedas cuatro vasos con restos de whisky.

Bilt se dirigió a la mesa y se puso a inspeccionar los blocks de apuestas.

—No hay más que hojas en blanco —dijo—. Las apuestas han sido arrancadas seguramente. Pero fíjese usted—llamó la atención del inspector—, aquí se nota una raya horizontal que hicieron en la hoja de encima. Alguien apretó el lápiz al trazarla y ha quedado marcada en la otra hoja. Esa raya quiere decir que acabaron el juego.

Luego, cogiendo las barajas, hizo un gesto significativo al detective.

—Marcadas—dijo lacónicamente—. Si Greene era muy rico, debía de ser muy divertido jugar con él con estas barajas. Bien, inspector, creo que ahora está todo muy claro. Le mataron en esta habitación o al menos aquí le golpearon. Debíó notar que las cartas estaban marcadas y...

—¿Y, cómo llegó hasta la calle Lavelroad? ¿Andando?

—Verá usted—explicó Bilt—. Greene estaba muerto o por lo menos moribundo. Entre el doctor y Gordon lo llevaron a la clínica. Para engañar al criado, Gordon se puso una barba negra y representó el papel de Greene mientras que éste era sujetado por el doctor con el pretexto de que estaba borracho. Más tarde Gordon desempeñó a las mil maravillas su papel de agredido delante del primer testigo inocente que encontró, que en este caso fui yo. Yo probaría que Greene había sido atacado en mis propias narices y "a una distancia enorme de la casa del actor". No sabían con quién se las habían... Me mandaron luego llamar por teléfono mientras que me daban cambias. Pero olvidaron los zapatos y eso les perdíó.

El inspector Warren parecía ahora completamente convencido. Y también admirado.

—Ahora sabemos que fueron los tres—dijo—. Pero ¿cuál de ellos le golpeó? No es que tenga mucha importancia, pues los tres llevaban el mismo castigo, pero me gustaría saberlo.

Bilt se encogió de hombros. En ese momento sonó un disparo en el piso superior. Como un sólo hombre, los dos se precipitaron escaleras arriba y abrieron la puerta del dormitorio de Hepper. Este yacía de bruces sobre la cama, con el revólver aun humeante en su mano. Se había disparado un tiro en la cabeza.

—Aahí tiene el culpable, inspector —dijo Bilt—. Aunque él no haya sido el autor material de la muerte, los otros dos bandidos se apresurarán a echarle la culpa, no le quepa la menor duda.

El inspector Warren asintió en silencio y los dos hombres salieron de la habitación, pensativos.

FIN

La Lotería de los premios

Por César GONZALEZ RUANO

Conforme el año avanza por los caminos de sus meses finales, la prodigalidad de premios literarios parece desbordarse. En este país donde con tan amarga justicia, hablamos casi obsesivamente de la pobreza de la vida literaria, se da de poco tiempo a esta parte la paradoja de que la pluralidad de premios, algunos de verdadera importancia económica es asombrosa.

Este capítulo de los premios literarios, apenas si

existía antes entre nosotros, fuera de algún galardón académico de poca monta en lo que se refiere a su aspecto práctico y de los premios de Juegos Florales hoy nuevamente en boga, que pasaron muchos años de oxidado des crédito. Pero hoy, los premios literarios y periodísticos tienen tal importancia, que en algunas especialidades de la literatura, como concretamente ocurre en poesía, puede decirse sin exageración que son el único modus vivendi que tiene el agraciado por un Jurado que reemplaza al editor que no edita y al periódico que no publica.

La vida literaria está tradicionalmente presidida por un cierto milagristo inevitable y esto de los premios cuya mecánica tiene algo de lotería, un tanto caprichosa muchas veces, no desentona en nada si se observa dentro de ese régimen y clima de milagro tan poco refinado con una profesión en fin de cuentas mágica, como es la profesión de las letras. Al escritor joven o, al que a pesar de los años no ha logrado entrar en el orden rigurosamente profesional, no le es fácil prescindir de la sugestión de la suerte o la desgracia, casi como algo que entra por derecho propio en su vocación y en su tarea, e incluso el escritor con agrado no niega nunca a lo caprichoso del destino, la decisión de muchos asuntos de la vida. Es más, por una especie de modestia rara, en una profesión que suele caracterizarse por el orgullo y la soberbia, resulta frecuente disfrazar de un modo voluntario el trabajo, la constancia y los méritos puros del talento, con una especie de mi-

lagrismo, de casualidad y hasta de picaresca. Nadie más dispuesto que el escritor a querer convertir en un mecenaz a un usurero oportuno.

No quiero decir que los premios literarios no estén animados, en general, por una idea y una determinación de justicia. Casi todos se otorgan bien, con imparcialidad evidente y por haber sido muchas veces jurado de algunos de ellos, sé lo poco que en definitiva pesan los compromisos y las recomendaciones, cuando se encuentra un original digno de una elección insobornable y honrada. Pero siempre todo premio tiene algo de lotería, de número de suerte, en una profesión que en general es desgraciada y no me parece mal que caracterizara la atmósfera de los premios esta condición, esta admisión teórica que da más valor a lo casual que a lo causal.

En vísperas de los grandes premios que se deciden precisamente en la poca del frío, el mundillo literario anda lógicamente revuelto y desazonado. Hay, naturalmente, mucha competencia, entran en juego muchas ilusiones y en alguna ocasión, como ocurre con los premios oficiales y el mismo de la Editorial Planeta que en estos días se falla, no es ninguna broma llevarse a casa el importe de estos premios.

Así como la gran familia española sueña con la lotería de Navidad, la no tan pequeña familia literaria sueña con la lotería de los premios, con ese lado imprevisible y alegre del trabajo serio y en serie, con esos atajos soleados que tienen los caminos reales de la calderilla.



**DESINFECTANTE
PARA
SEMILLAS**



**TRATAMIENTO
SECO
A BASE DE
COBRE**

Ceralsano

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7. MADRID. Apartado, 955.
Agencia en Albacete: Teodoro Camino, 15

Elche de la Sierra

Solemne Consagración al Inmaculado Corazón de María

El pasado día 12, festividad de la Stma. Virgen del Pilar, patrona de la Hispanidad, fué una jornada de gran digna exaltación mariana y patriótica en esta villa albaceteña. Comenzaron las solemnes con profusión de luminarias y cohetes en la noche vespéral con repique general de campanas. El día amaneció espléndido y en todas las calles engandadas con colgaduras. A las once de la mañana tuvo lugar en el templo arciprestal una solemne misa, presidida por las autoridades locales, después se inició un cortejo procesional con la sagrada imagen de Ntra. Señora del Pilar y el magnífico desfile se dirigió a la Plaza de Ramón y Cajal, donde, ante una gran multitud de fieles y desde el balcón del Ayuntamiento, el señor arcipreste dirigió una fervida alocución y seguidamente el señor alcalde, don Tomás Pérez Sánchez, en nombre de su pueblo hizo la Consagración al Inmaculado Corazón de María, coincidiendo cronológicamente con la que S. E. el Generalísimo Franco, Jefe de la nación española, hacía en nombre de la Patria en Zaragoza. Finalizó la jornada con una Hora Santa vespertina en el templo parroquial de marcado carácter mariano y una velada literaria musical en el salón de actos del Colegio de María Auxiliadora de la cual daremos amplia información.

CORRESPONSAL

Lea Vd.

La Voz de Albacete

Compañía de Luz y Fuerza de Levante, S. A.

LUTE

FUNDADA EN 1930
Capital Social. ... 113.301.500 pesetas

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA
de 50.000 Obligaciones hipotecarias de 1.000 pesetas nominales cada una, por un importe total de 50.000.000 de pesetas

TIPO DE EMISIÓN:

98 por 100 libre de gastos para el suscriptor
Interés: 6'75 por 100 anual, con cupones semestrales de vencimiento en 1.º de mayo y 1.º de noviembre de cada año

El primer cupón se abonará el 1.º de mayo de 1955

RENTA LÍQUIDA: 5'23 por 100 además de la prima de amortización

La amortización de la emisión se efectuará en un plazo de cincuenta años, a partir de 1955, quedando facultada la Sociedad para anticiparlo en cualquier momento

La Entidad emisora toma a su cargo el impuesto de negociación

La emisión ha sido tomada en firme por Banco de Vizcaya - Banco Español de Crédito - Banco Hispano Americano

Madrid, octubre de 1954

LA PROVINCIA AL HABLA



¡Bien, por el fantasma!

¡Qué desolación se producía en mi ánimo, querido Andújar cuando, al recibir ese periódico que con tanto acierto diriges y que es, por el presente, el único portavoz de nuestra provincia, buscaba avidamente esa silueta hellinera que empleáis, cual gráfica sintonía, al frente de las noticias relativas a nuestra "patria chica", y veía que la mayor parte de los días brillaba por su ausencia, mientras otros lugares coprovincianos, hasta los más insignificantes, aparecen con harta frecuencia, llevando hasta los suyos el eco de su cotidiano vivir!

Puedes figurarte, con lo que antecede, la satisfacción que siento al ver, de un corto tiempo a esta parte, cómo Hellín parece haber sacado del ostracismo periodístico en que se hallaba sumido, gracias a ese "Fantasma" redivivo que en las columnas de tu periódico, viene publicando con cierta frecuencia esas "crónicas retrospectivas" que ponen a nuestra vista las incidencias, sucesos, afanes y rencillas que animaban la vida de nuestro pueblo allá por los primeros años del siglo actual.

Claro es que tales escritos, si bien no carecen de interés, para los que vivieron los días que con ellos se rememoran, porque al recordarlos sentirán la añoranza de aquellos tiempos que para ellos, indudablemente, fueron mejores, porque estarían adobados con esa sabrosa salsa de las ilusiones juveniles; y para los que no alcanzaron aquella época, porque les dan a conocer, en

forma anecdótica, la pasada historia de sus lares, trayendo a colación hechos que reflejan costumbres de sus antepasados, no obstante, no son suficientes para llenar cumplidamente lo que, en orden al periodismo requiere la importancia y la floreciente situación de nuestra ciudad.

Hellín fué siempre lugar de rancio abolengo periodístico; jóvenes y maduros tuvieron a gala el cultivo de las letras, y tal afición quedó bien patentemente cristalizada en el semanario de semanarios que, desde las más remotas épocas se publicaron, ora como portavoz de un partido político, ora con carácter literario o festivo, llegando, incluso en dos ocasiones, a existir un diario.

Y si esto ocurría en tiempos anteriores, cuando Hellín no era, ni por asomos, el emporio de riqueza y actividad industrial y de progreso que es hoy, ¿qué razón existe para que en la actualidad discurren los días, quizá los más prósperos de toda su historia sin dejar constancia de sus avances, de sus sucesos, de la labor de los hombres que lo enaltecen y que merecen ser desvelos quedan grabados en letras de molde para que las futuras generaciones sepan a quiénes deben tantas y tantas obras meritorias como se están realizando?

Siquiera sea por afán histórico es preciso alentar a los que en otro tiempo fueron dejando constancia de cada ciclo de la vida hellinera en aquellos periodiquillos que siempre existieron en Hellín, para que vuelvan a escribir sin interrupción sobre asuntos locales de actualidad a ver si con el ejemplo se logra despertar a la abúlica juventud del presente, aficionándola en estas lides.

Tú, amigo Andújar, puedes, como director de un periódico moderno y dinámico, y debes, como hellinero amante de tu pueblo, ser el promotor y el mantenedor de esta cruzada "pro prensa local", que propugno, pues bastaría para ello que, como filial de LA VOZ DE ALBACETE empezaras a publicar una página diaria, exclusivamente dedicada a Hellín, que bien pudiera titularse "La Voz de Hellín"; y si no diaria, de momento, al menos, bi o trisemanal, donde recogieras todo el palpar de la vida presente de nuestro pueblo, recabando para ello colaboraciones de los paisanos, que aún quedan, que antaño cultivaron el periodismo y la de todos aquellos elementos jóvenes que pudieran ir surgiendo, cuya cantera no te sería difícil descubrir, dada tu reconocida sagacidad en la materia.

Quizá éste haya sido el propósito del "Fantasma del Coliseo", al iniciar su colaboración en tu periódico, y si con ella logra encauzar los ánimos hacia la resurrección de los afanes periodísticos de la juventud hellinera, no podremos por menos de exclamar: ¡Bien por el Fantasma!

J. DE ARAGON

MONTEALEGRE

Fiesta del Pilar

Después de la Misa solemne que en honor de la Santísima Virgen del Pilar se celebró en nuestro templo parroquial, fuimos invitados por el comandante del puesto de la Guardia Civil, don Antonio Fernández, a la fiesta que el Benemérito Cuerpo dedicó a su Excelenta Patrona. En un altar, primorosamente adornado, se halla una bonita imagen de la Pilarica ante la cual se entonaron varios himnos, iniciando al final nuestro querido señor cura, la salva en castellano que cantaron todos los concurrentes. A continuación y en los salones del Cuartel, fuimos obsequiados por todos los componentes de este Puesto, con un espléndido ágape en el que se prodigaron los brindis y vivas a la Pilarica, a la Guardia Civil y a España católica. El señor Fernández, haciendo gala de su proverbial cortesía nos colmó de atenciones, esforzándose por que todos los invitados, que fueron numerosos, quedaran satisfechos de la fiesta. Tanto el señor Hernández como los guardias fueron muy felicitados.

Consagración de las Escuelas al Inmaculado Corazón de María

No pudiendo realizarse esta consagración el día 12 por falta de tiempo el día 13 por la tarde el señor cura acompañado de las autoridades fueron visitando las Escuelas de niños, donde después de una fervorosa explicación del acto a realizar, los distintos maestros hicieron solemnemente la consagración de su Escuela, entonándose por los niños himnos alusivos al acto.

También el día 14, las

Anuncios por palabras

TRITURADORES CERNE-D ORES. Filtros-prensa-machacadoras, hidro-extractores centrífugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membravacío, y INDUSTRIAS S E G U I. Lepanto, 23. VALENCIA.

MAQUINAS punto, guías hilos seis tensores colores rodamientos, adaptables a motor. Casa Coca. Espoz Mi-na, 13. MADRID.

REPRESENTANTES locales y viajantes zonas Norte y Centro, desea importante casa exportadora vinos y coñac. Inútil dirigirse sin buenas referencias y es imprescindible conocer el viaje de estos productos. Escritorio, Apartado 26. Jerez.

MAQUINAS DE HACER REBE-CAS mano y motor, remata-doras, bobinadoras, agujas y accesorios. Necesitamos agentes venta. CANDEL VIL-LORA. Avenida Oeste, 26. VALENCIA

LETUR

Consagración y entronización

El día 10 del actual, el Ayuntamiento pleno de esta villa, tomó el acuerdo unánime de consagrar el Ayuntamiento al Inmaculado Corazón de María, así como de entronizar una imagen de la Santísima Virgen en el lugar de honor del salón de sesiones.

Estos actos tuvieron lugar el día 12 del actual, festividad de la Virgen del Pilar con asistencia del Ayuntamiento en pleno y demás autoridades locales, así como numerosas señoras invitadas.

Procedió el señor cura párroco a las oraciones de ritual y después, el alcalde don Eufonio Ortúño, leyó el acto de consagración. Después el señor cura impartió la bendición a todos los asistentes, los cuales fueron seguidamente obsequiados espléndidamente por el señor alcalde.

Fuó un brillante acto precedido de un repique general de campanas, gran cantidad de traca y el himno nacional interpretado por la Banda Municipal.

CORRESPONSAL

¡Doce dólares por 60 pesetas!

Doce números de la revista "Dólar" del año 1953, encuadernados, en volumen de cerca de 500 páginas, con provechosas enseñanzas, anécdotas aleccionadoras, vidas ejemplares, ideas estimulantes, métodos y procedimientos para el éxito, lemas y consignas alentadoras, consejos para ganarse la amistad y la simpatía y una constante invitación para el ejercicio eficiente de las más bellas condiciones y cualidades humanas, al alcance de todos. Este preciado volumen sólo cuesta sesenta pesetas.

"Dólar" es una revista de interés general, que a todos les gusta leer. Director: José Luis de Castro Vázquez de Prada, Apartado 661, Madrid. Suscripción anual, solicitando el alta antes de 1.º de enero próximo, 50 pesetas. A partir de esa fecha aumentará el precio.

Importante laboratorio español de especialidades farmacéuticas necesita representación para esta zona, escribir con detalles al número 9901. Vergara, 11. Barcelona.

A PLAZOS
RELOJES GANA
APARTADO 385
CATALOGO GRATIS

VENDO

Piso en 15.000 pesetas rentando 15 por 100 de interés.
Razón: Esta Administración.

DON RAMON CASAS

Arquitecto y amigo de la caza. Fué autor del proyecto del Hospital Provincial. En 1909 publicó un grueso volumen titulado «Estudios hospitalarios y Memoria descriptiva del Hospital Provincial de Albacete», que estuvo muchos años olvidado. Luego se hizo lo que él deseaba.

Era un hombre comunicativo e inclinado hacia el humorismo. Su lema era: «En este mundo, lo que no te diviertas, eso te pierdes». Cuando Albacete era muy nuevo, hubo en la ciudad un acontecimiento memorable. La noche del 27 de junio de 1919 se celebraron en el Club Cínegético unos Fuegos Florales sólo para hombres cazadores. Fué Rey de la fiesta don Ramón Casas. El poeta premiado con la flor natural resultó ser don Clemente Vergara. Quizá muchos retengan íntegra en la memoria su célebre Oda. Uno de Alcaraz, Silvio Ríos de Roa, obtuvo un premio extraordinario con un poema en que abundaba sobre el tema —conejuo— del anterior. Hubo otros trabajos en prosa y en verso premiados. Todo se recitó primeramente. Don Miguel Parras Soriano hizo el discurso de presentación del mantenedor. Ambos se despidieron a gusto. Con todo el material de la fiesta, que terminó con un no menos inolvidable refresco de honor, se hizo un libro. Ignoro dónde estará.

Entre las calles del Rosario y Marqués de Villoras, en sus finales, poseía una huerta, en la que solía reunir a sus amigos muchas tardes. Aquel terreno, hoy casi edificado se llamará para siempre la Huerta de Casas.

Don Ramón Casas Messó: para tu genio de arquitecto, un recuerdo de gratitud. Para tu buen humor y para tus gloriosas jornadas cinegéticas, pues otro recuerdo impregnado, sencillamente, de envidia.

F. DEL CAMPO AGUILAR

De la Virgen de Montserrat a la de Valvanera

(Viene de la pág. PRIMERA)
ofrendarla a la Virgen. A los pies de esta—con túnica de un azul plomizo y manto rosa sobre dorado—florecían ex votos y plegarias. Hasta tierras de América llegaban los ecos de esta devoción, en su origen sólo riojana y más tarde extendida a España toda. De la imagen ahora coronada dijo un día Sor María de Agreda, la religiosa que tan bello epistolario dirigió a Felipe IV, que ninguna como ella poseía tan profundamente el don de convertir pecadores.

El Santuario conoció en el siglo XIX horas terribles.

Frente de Juventudes

Servicio Provincial de Ayuda Juvenil

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha concedido a camaradas de esta provincia, las siguientes becas para el curso académico 1954-55:

Becas «Alejandro Salazar» (para estudios universitarios)

José Molina García, de Yeste, 4.500'00 pesetas.

Julián Rodríguez Sánchez, de Yeste, 4.500'00.

Jesús de la Cruz Jiménez, de Albacete, 7.500'00.

Becas «Eijo Garay» (para estudios sacerdotales)

Vicente Ramos Sánchez, de Albacete, 3.500'00.

Guillermo García Martínez, de Albacete, 3.500'00.

Remigio Megías García, de La Roda, 3.500'00.

Francisco Galindo Villodre, de La Roda, 3.500'00.

Francisco Gómez Canales, de La Roda, 3.500'00.

Becas «Alberto Ortega» (para estudios de Bachillerato)

José Ramón Ramón Jiménez, de Albacete, 1.500'00.

Ángel Pérez de la Rosa, de Albacete, 1.500'00.

bles. La invasión napoleónica y la excomunión de Mendizábal le danaron gravemente. Quedó desmoronado y en ruinas. Más adelante, fué un iluminado religioso el Hermano Tiburcio, espíritu de penitencia y oración ardientes, el que inició la obra restauradora. El mismo, azada en mano y un cesto al lado suyo, fué apartando los escombros. Su ejemplo arrebató a todos. Se reanudó la vida en el Monasterio, y fué llevada de nuevo a la imagen de la Virgen, hasta entonces en el pueblo de Brieva.

El aumento del culto, ha desembocado en esta gran jornada de la Coronación, sueño que hace tiempo vivían estas gentes de la Rioja; toda la región ha estado aquí, haciendo alto en sus labores campesinas. Vinaderos de la Rioja alta y la Rioja baja, carboneros de la sierra, segadores de los llanos feraces, pastores de Cameros... Al lado de este cortejo material y vivo, multicolor mosaico de la región entera, se unió en la ceremonia solemnísimamente el acompañamiento, invisible por cierto, de los que son ya sombra y tufelan, desde más allá, la vida riojana; San Celestino y San Emeterio, los que hallaron el martirio en Santander; Santa Coloma y Santa Aurea; Santo Domingo de la Calzada y Santo Domingo de Silos. Estaban millagrosamente levantados de sus enterramientos en Nájera o en San Millán de la Cogolla, reyes, guerreros y prelados. Toda la Rioja, en fin, la del pasado y la de nuestro tiempo, se hallaba presente en la Coronación. La coronada Virgen de Valvanera tiene junto a su oro y su pedrería la efusión de todo un pueblo, rubíes, ópalos y esmeraldas están hecosos de recores, de trabajos, de sacrificios, de plegarias y generosidades.

Ese amor cuajado en la corona traduce el espíritu de aquel villancico con que terminaban muchos autos del siglo XVI: «Virgen, pues vais a reinar a los coros celestiales, acordados de los mortales...»

DEPORTES

2-NOTAS

Pronósticos a la jornada

La verdad es que la próxima jornada del torneo de Liga en el Grupo de la Tercera División donde el Albacete milita, es de lo más interesante que cabe esperar. Hay dos encuentros, especialmente, que acaparan la atención del aficionado: El Alcoyano Burriana y el Alicante Albacete, sobre todo este último por lo que a nuestra ciudad se refiere.

Después del tropiezo del Burriana en sus lares, precisamente ante el Alicante, nos inclinamos por la victoria del Alcoyano, que está ahora embelado y que además tiene a su favor el factor campo. Pero aún así, es de suponer que el Burriana quiera sacarse la espina y bien podría ser que ponga toda la carne en el asador, para recuperar el positivo perdido.

Por lo que respecta al Albacete, a decir verdad tenemos nuestras esperanzas. No es la primera vez que puntuamos en Alicante. El año pasado, concretamente, conseguimos allí un triunfo que nos vino muy bien. No es que con ello queramos decir que vamos a ganar mañana, pero como desde luego si se va a intentar, nada de particular tiene que la historia se repita, o que se repita a medias solamente, en cuyo caso también nos conformamos con un empate. En el encuentro de mañana el Albacete puede puntuar. Y en el encuentro se ventila bastante aunque a primera vista no lo parezca.

Los demás partidos de este grupo son de neto matiz casero. Mestalla, Alcira y Catarroja creemos que se desaharán fácilmente del Gandía, Peña Soriano y Villena, respectivamente.

En el Grupo X de esta División siguen las cosas un poco confusas. El Hellín perdió la gran ocasión de adelantarse en la clasificación. Y mañana va a Lorca, donde debe ganar si quiere continuar con aspiraciones de campeón, por que damos por descontado el triunfo del Elche, en su casa, frente al Novelda. El resto de los encuentros tienen para nosotros fácil pronóstico: vencedores los propietarios. Y si luego nos sale mal, será por que nos hemos equivocado...

CUENCA

El Albacete que formará en Alicante

	Gallego	
Salas	Nicanor	Martín
	Periche	Ignacio
Benito Trashorras	Carmelo Herráez	Paquítín

Nuestro crítico, enviado especial a Alicante

Ante el interés despertado entre los aficionados por el partido a disputar mañana entre nuestro titular y el Alicante, LA VOZ DE ALBACETE enviará a dicha capital levantina a su redactor deportivo en calidad de enviado especial.

Así pues, el lunes ofrecemos a ustedes una crónica especial del referido encuentro.

Nuestra quiniela

I DIVISION	
Sevilla-R. Madrid.....	x
Alavés Hércules.....	1
Español Real Sdad.....	1
Celta Valladolid.....	1
A. Madrid-Coruña.....	x
Valencia-Barcelona....	1
Las Palmas A. Bilbao	2
Málaga-Santander.....	1
II DIVISION	
Granada-A. Tetuán.....	x
Jerez Tenerife.....	1
Tarrasa-Levante.....	1
Jaén-S. Fernando.....	1
Murcia-Linense.....	1
Badajoz-Betis.....	1
RESERVA	
Castellón-Extremad...	1
E. Tánger-Sabadell.....	1

Campeonato Regional

Villenense-Monóvar
ALMANSA-U. Eida
Jumilla-Almoradí
MAESTRANZA-Crevillente

El Hellín Deportivo multado

Y un jugador del Almansa suspendido por tres partidos

Acuerdos del Comité de Competición

El Comité de Competición de esta Federación Regional, en su reunión celebrada en el día de la fecha, ha adoptado los acuerdos siguientes:

TERCERA DIVISION

Aceptar los resultados técnicos de los partidos celebrados el día 10 y el día 12 del actual.

Imponer multa de 500 pesetas al Hellín Deportivo por arrojar el público piedres contra el árbitro, al que lesionaron, y contra los jueces de línea, del partido Hellín-Eldense. (Art.º 128, b).

Pasar al Comité Directivo de la Federación Regional nota sobre la intervención que tuvo en las incidencias del encuentro antes citado, el delegado de la misma en Hellín.

Suspender por un mes a un árbitro de tercera división por la forma irregular en que realizó el viaje de regreso después del partido.

Autorizar la celebración del partido Imperial-Eldense, para el día 1.º de noviembre en lugar del 31 de octubre señalado en el calendario.

PRIMERA REGIONAL
Aceptar los resultados técnicos de los partidos celebrados el día 10 del actual.

Suspender por tres partidos oficiales al jugador del S. D. Almansa, Blas Sánchez Gutiérrez, por insultos al árbitro del encuentro Almansa Monóvar. (Art.º 99, b), y sanción económica.

Amonestar a los jugadores Francisco Villaseca Fabián, del Monóvar C. D. y Francisco Gil Villaseca, del S. D. Almansa, por practicar juego peligroso. (Artículo 99, c), y sanción económica.

Suspender por cuatro partidos oficiales a los jugadores Leopoldo Guzmán Andrau, del Deportivo Minera, y Jesús Albaladejo González, del Atlético de Cartagena, por agresión mutua. (Artículo 99, h), y sanción económica.

Suspender en sus funciones por un mes al presidente del Deportivo Minera, por amenazar al árbitro del encuentro Minera Atlético Cartagena. (Art.º 112).

Imponer multa de 250 pesetas al Deportivo Minera, por agresión de un espectador al árbitro del encuentro, una vez reducido el 50%. (Art.º 128, d), en relación con el Art.º 143).

Murcia, 13 octubre 1954.

PROGRAMAS Y ESPACIOS RADIOFONICOS

No cabe duda que, a no ser para admirar películas de la categoría de la que aver vimos en el Cine Gran Hotel (y conste que no es propaganda organizada), lo mejor para la temporada de invierno es—como dice nuestro compañero Cuauca en algunos de sus Perfiles—, un buen braserete en la camilla y mucha música servida por nuestras emisoras de radio.

A tal efecto, y para facilitarles a nuestros lectores lo que de novedad se comience a radiar a partir del lunes, nos hemos entrevistado con nuestro amigo Antonio Cuevas, para enterarnos de los programas que se han de estrenar en Radio Albacete, desde esta fecha.

Por lo pronto, tendremos los siguientes: «Garabatos», unas curiosidades de «anda rán» a cargo del magnífico locutor de reportajes, Elías Ros; que igualmente realizará el titulado, «Voces paralelas». «Historia del lunes», un guión de radioteatro, escrito por José Sánchez de la Rosa. «Nocturno musical», una emisión de micrófonos, colaboración de Manuel de la Vera. «Poesía», espacio de exaltación poética, del que será autor Ramón Bello Bofión, y que estará en el éter (como dicen los locutores modernos), todos los martes por la noche, así como los denominados «Tablado frívolo», «El molinero de papel», «Tres estilos», «Pista de bailes», y otros que para exacto conocimiento del radioyente, se publicarán oportunamente.

Noticias nos llegan de que Radio Juventud prepara otros tantos programas. Prometemos pues, entrevistarlos con su director, para que nos comunique las nuevas y gratas emisiones a radiar.

CINE, MUCHO CINE

Por casualidad vimos algo sobre la contratación de una compañía de género lírico para unas actuaciones en uno de nuestros coliseos.

Si ustedes quieren que les diga la verdad de lo que pienso, comenzaré por manifestarles que esta noticia, no la paso a creer. ¿Pero, y si fuera realidad a pesar de mis sospechas? Entonces, señores, aconsejaríamos una formación de orquesta que respondiera. Especialmente en lo que se refiere a la cuerda. Existe la costumbre de presentar ésta, poco nutrida y con una escasez de calidad que acusa hasta el más profano en la materia.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas.—Máxima de 24'8 grados a las 14'25 horas de ayer; mínima, 37' grados a las 6'15 de hoy.

Cielo algo nuboso; nubes predominantes altas con una altura de 5 000 metros; viento dominante Sur con una velocidad media de 12 kilómetros por hora; presión media, 705'0; humedad relativa media, 72 por 100.